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B-codes onderwijs  -  Terugvordering schooltoelages

Scholen registreren de afwezigheden van leerlingen via bepaalde codes. Dit wordt 
gecontroleerd door het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI). Ongewettigde 
afwezigheden worden geregistreerd onder code B.

Zodra een leerling gedurende het lopende schooljaar vijf B-codes heeft (en dus vijf halve 
dagen onwettig afwezig is), dienen scholen dit te melden aan het centrum voor 
leerlingenbegeleiding (CLB).

Ik verwijs in dit kader ook naar schriftelijke vraag nr. 786 van 15 juni 2021 van collega 
Brouns aan minister Weyts over dit onderwerp.

In Dataloep Onderwijs kunnen we terugvinden hoeveel leerlingen ongewettigd afwezig 
waren in de voorbije schooljaren en we kunnen ook zien hoeveel van hen een schooltoelage 
ontvangen.

Zodra een leerling met een schooltoeslag twee schooljaren op rij dertig of meer B-codes 
heeft op één schooljaar, wat neerkomt op dertig halve dagen ongewettigde afwezigheid, 
kan dit leiden tot een terugvordering van de schooltoeslag.

De mogelijkheid bestaat echter om binnen het groeipakket terugvorderingen kwijt te 
schelden. Deze mogelijkheid wordt beschreven in artikel 13 van het besluit van de Vlaamse 
Regering van 13 juli 2018 tot vaststelling van de nadere regels over de rechten en plichten 
van begunstigden in hun contacten met uitbetalingsactoren en tot vaststelling van de 
regels voor de ambtshalve en gedwongen herziening van een beslissing tot toekenning van 
toelagen in het kader van het gezinsbeleid.

In de eerste plaats zijn de scholen, in nauwe samenwerking met het CLB, verantwoordelijk 
voor het opvolgen van de afwezigheden en het begeleiden van leerlingen zelf. Als het een 
jongere betreft die nog ten minste één schooljaar leerplichtig is, dan kan de school het 
dossier overmaken aan AGODI.

Specifiek voor het secundair onderwijs, kan de betrokken school beslissen om de leerling 
uit te schrijven als er zich, ondanks alle begeleidingspogingen, een zeer problematische 
afwezigheid voordoet of indien de leerling spoorloos is.

1. Hoe vaak werd een schooltoelage teruggevorderd op basis van een ongewettigde 
afwezigheid van dertig of meer halve dagen in het schooljaar 2020-2021? Graag een 
overzicht per provincie en per onderwijsniveau.

2. Voor hoeveel dossiers werd beslist om de terugvordering kwijt te schelden? En wat 
was daar de reden voor? Graag ook een overzicht van het aantal kwijtscheldingen per 
provincie en per onderwijsniveau en dit voor de laatste 5 schooljaren.



3. Hoeveel dossiers over problematische afwezigheden werden doorgestuurd naar 
AGODI? Graag een overzicht van het aantal dossiers per provincie en per 
onderwijsniveau en dit voor de laatste 5 schooljaren. Welk gevolg werd telkens 
gegeven aan deze meldingen?

4. Hoeveel leerlingen uit het secundair onderwijs werden effectief uitgeschreven wegens 
een  problematische afwezigheid? Graag een overzicht per provincie en dit voor de 
laatste vijf schooljaren.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (498), Wouter Beke (513).



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 513 van 20 april 2022
van LOES VANDROMME

Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door de heer Ben Weyts, Vlaams 
minister van Onderwijs, Sport, Dierenwelzijn en Vlaamse Rand.


